

# КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ПОРТОВИК

НОВАЯ  
11  
Среда  
1936 г.  
№ 66 (670)  
Выход. 1 раз в нед

Орган Новороссийского порткома ВКП(б), порткоммоза и упр. порта.

## ЛЕТЧИКУ-ИСПЫТАТЕЛЮ тов. М. Ю. АЛЕКСЕЕВУ

Поздравляю с достижением всесоюзного рекорда высоты на двухмоторном самолете АНТ-40 с коммерческим грузом в 1 тонну. Жму руку.  
И. СТАЛИН.

# Спасибо тов. Сталину за счастливую и радостную жизнь!

## НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

## ПРАЗДНИК СЧАСТЛИВЫХ

МОСКВА, 9 ноября. (ТАСС). Это был изумительный парад могучих вооруженных сил советского народа несокрушимой мощи его Рабоче-Крестьянской Красной Армии готовности к обороне социалистической родины, парад высокой военной техники страны социализма.

На Красной площади и прилегающих площадях, улицах расположились войска, участвующие в параде.

Трибуны переполнены. Здесь — лучшие люди страны — стахановцы заводов, фабрик, промышленных центров Союза, зарубежные гости, делегаты рабочих Франции, Чехословакии, Бельгии, Англии, делегация борющегося народа Испании.

За несколько минут до начала парада на левое крыло мавзолея поднимается товарищ Сталин, с ним товарищи Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Рудзутак, Ежов, Межлаук, Антипов, Хрущев, Шкирятов, Яковлев. На другом крыле мавзолея маршала Советского Союза Тухачевский, Егоров, Буденный.

Войска и десятки тысяч трудящихся приветствуют выехавшего на площадь народного комиссара обороны маршала Советского Союза товарища Ворошилова.

Приняв рапорт командующего парадом, об'ехав войска Ворошилов произнес речь.

Начинается торжественный марш. Его

открывает сводный полк начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии. За ним идут слушатели военных академий. Железной стеной с винтовками наперевес движутся полки полетарской стрелковой дивизии. Проходят пограничники.

Уверенно, твердо шагают стройные ряды бывших красногвардейцев-партизан. На площадь вступают многочисленные колонны Осоавиахима. Проходит вооруженный народ, который в любой момент сумеет отстоять свои завоевания.

Красную площадь снова занимают войска. Мимо мавзолея движется конная артиллерия. Скачут кавалеристы. Мчатся быстрые гачанки. Едут велосипедисты, мотоциклисты. За ними лавиной движутся броньавтомобили, моторизованная пехота, пулеметчики на автомашинах. Показывается могучая артиллерия.

На площадь вступают танки. Среди многих боевых машин движется исполнский танк с надписью «Сталин». Одновременно с танками на сером небе низко плывут тяжелые бомбардировщики. Меттеором пролетают скоростные самолеты.

На земле и в воздухе происходит грозный парад вооруженных сил страны социализма. На суше, с моря, с воздуха неприступен Советский Союз.

К Красной площади направляются потоки трудящихся столицы. Радостные ли

ца обращены к великому продолжателю дела Ленина, галиальному вождю народов — товарищу Сталину.

В ярком убранстве колонн, особенно выделяется тема Сталинской Конституции. Золотую книгу Конституции бережно несут на руках узбеки, туркмены, русские, украинцы, грузины, тюрки, армяне, казаки. Тысячи плакатов, полотнищ заполнены словами благодарности творцу основного закона СССР.

Во главе каждой колонны идут стахановцы, знатные люди заводов, фабрик, предприятий. Промышленные предприятия столицы — автозавод имени Сталина, подшипниковый завод имени Кагановича, «Серп и Молот» рапортууют об успехах стахановского труда.

Мощное ура прокатывается по рядам, когда трудящиеся Москвы видят на трибунах делегатов Испанской республики. Лице пламенной Долорес глядит с тысяч портретов.

«Долой фашистских убийц! — Выше интернациональную солидарность трудящихся всего мира!» — говорят многочисленные плакаты.

Через Красную площадь прошло около полумиллиона трудящихся столицы. Они вновь и вновь заявляют о своей преданности делу социализма, большевистской партии, своей любви вождю народов великому, мудрому Сталину.

## ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

### Оборона Мадрида

МОСКВА, 8 ноября. (ТАСС). Мятежники прилагают отчаянные усилия, чтобы ворваться в Мадрид. Правительственные войска выдерживают ежедневно по несколько атак. На каждую атаку дружинники отвечают контратакой.

6 ноября, для правительственных войск, защищающих Мадрид, был днем тяжелых испытаний. Они отбили сильную атаку войск мятежников.

Рабочие организации Мадрида находятся в боевой готовности. Когда мятежники повели наступление на одном из предместий Мадрида — Карабанчель была немедленно поднята тревога во всех рабочих организациях, мастерские, магазины вследствие этого остались большей частью без рабочих и служащих. Атака была отбита. Мятежники оставили на поле сражения около трехсот убитых.

В Мадриде образован комитет обороны города. Приняты меры к усилению укреплений вокруг столицы.

Испанское правительство опубликовало сообщение, в котором указывает, что наступил момент, когда дальнейшее пребывание правительства в Мадриде могло связать свободу его действий необходимой для руководства силами всей антифашистской Испании в целях полной победы и освобождения самого Мадрида. Поэтому правительство республики переехало в Валенцию.

### Бои за Мадрид

МОСКВА, 9 ноября ТАСС. Из Испании сообщают, что правительственные войска не только отбили атаку мятежников на Мадрид, но перешли на энергичную контратаку на оба фланга армии мятежников.

8 ноября на Мадрид совершили нападение восемь трехмоторных самолетов в сопровождении восемнадцати лег-

ких бомбардировщиков, а также истребителей. Ими сброшено около 50 бомб. По предварительным данным убито 25, ранено 200 человек.

В Мадрид прибыли подкрепления — три тысячи бойцов. Сообщают также, что в пути на Мадрид находится крупный отряд каталонских войск.

### Я горжусь своей родиной

События, происходящие в настоящее время в Испании, волнуют меня, как и всякого советского гражданина.

С огромным интересом я слежу за газетами и радуюсь каждой победе республиканцев, каждому поражению фашистских собак, заливающих кровью свою страну, грабятщих и убивающих мирное население Испании. До глубины души меня возмущает комедия «невменяемости», которую разыгрывают капиталистические страны во главе с Англией, прикрывающая действия интервентов Германии, Италии и Португалии. За явление советского правительства, отказавшегося участвовать в соглашении до представления гарантий выполнения этого соглашения, явилось для меня радостным событием. Только Советский Союз смог смело и справедливо осудить талти ку капиталистических держав, заявив об

этом всему миру и это наполнило меня гордостью за свою родину.

Экипаж углеперегружателя «Н. Янсон» с самого начала гражданской войны в Испании делает отчисления от заработной платы в фонд помощи испанским женщинам и детям, и будет делать это до полной победы республиканцев.

Я, работая электриком, внес в портальный совет ВОИЗа несколько рационализаторских предложений по реконструкции механизмов «Янсона». Одно из этих предложений уже оплачено. Из премии за него я внесу в фонд помощи женщинам и детям Испании 150 рублей. Из каждой премии, которую буду получать за остальные рацпредложения, я также внесу новые суммы в фонд про довольственной помощи.

Старший электрик перегружателя «Н. Янсон» — А. ЯКОВЕНКО.

В этот радостный день трудящиеся Новороссийска не забыли про своих братьев — героев испанцев, беззаветно борющихся против злейшего врага человечества — фашизма.

Мужчины, женщины, дети, одетые в испанские костюмы несли плакаты, на которых на испанском и русском языках были написаны горячие слова симпатии, слова готовности помочь испанским революционерам до полной победы над фашизмом.

## МОСКВА, Наркомвод, ПАХОМОВУ

В день Великой 19-й годовщины Октябрьской Социалистической Революции стахановцы дважды краснознаменного Новороссийского порта шлют тебе, Николай Иванович, пламенный большевистский привет. План по грузообороту в стахановский месяц выполнен на 115 процентов. Досрочно обработано 63 парохода с экономией в 365 часов. Октябрьский план по перевалкам выполнен на 125 процентов.

Включившись в производственный поход имени 8-го Чрезвычайного Съезда Советов стахановцы взяли обязательство выполнять и перевыполнять план.

По поручению общего торжественного собрания  
Треугольник порта — Сажнов, Дубов, Попов.

## Радость счастливого народа

Москва, 9 ноября. ТАСС. Седьмого ноября трудящиеся нашей великой родины демонстрировали несокрушимую мощь страны Советов, огромные успехи социалистического строительства за девятнадцать лет великой пролетарской революции.

Это были демонстрации глубочайшей любви, преданности Советского народа великой коммунистической партии, ее вождю товарищу Сталину.

В Ленинграде, Киеве, Минске, Хабаровске и других городах состоялись парады воинских частей. Пехотинцы, танкисты, артиллеристы, пограничники, моряки, летчики демонстрировали боевую готовность к защите границ страны социализма от ее врагов.

Ярко-красочно были оформлены колонны демонстрантов. Языком многокрасочных плакатов, диаграмм, трудящиеся рассказывали о своих успехах.

### Норотко

В Херсоне заканчивается здание новой поликлиники. Поликлиника оборудована по последнему слову медицинской техники. При ней будет рентгеновский кабинет, хирургическое, гинекологическое, глазное и др. отделения.

В Днепропетровске организуются новые культурные ясли для детей речников, а на Амур-газани вступила в строй новая механизированная прачечная.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Гнусное преступление

БЕРЛИН, 5. (ТАСС). Вчера в Гамбурге казнен Эдгар Андре.

Эдгар Андре был одним из лучших сынов германского народа. В течение многих лет он возглавлял революционное пролетарское движение в Гамбурге. Среди гамбургских портовиков его имя было широко известно и любимо. Эдгар Андре был арестован фашистскими палачами вскоре после прихода к власти фашистов. Агенты Гестапо состряпали против него процесс. Но ни один пункт обвинения на суде не был доказан. Тем не менее его приговорили к смертной казни. Этого преступления трудящиеся всего мира никогда не забудут.

## Письма в редакцию

### Не выполняют решения товарищеского суда

Более месяца тому назад товарищеский суд, экспортно-импортного участка судил нарушителя трудовой дисциплины и хулигана **Крюкова**, работника крановой бригады.

Суд постановил поставить перед администрацией вопрос о снятии **Крюкова** с работы. С постановлением суда согласился в то время и начальник участка тов. **Ващенко**.

Однако, прошло уже много времени, а **Крюков** продолжает попрежнему работать в цехе и ведет себя еще хуже, чем раньше. Вахту другому крановому он всегда сдает, как попало, механизмы содержит грязно, а на все замечания отпечает площадной руганью. Начальник участка тов. **Ващенко** уволить **Крюкова** почему то не хочет.

КАРАПЕТОВ.

### Экономный комендант

В общежитии № 1 плохо относятся к жалобам рабочих комендант **Меркулов**. Перед праздником я просил его обменять матрацы и дать в комнату занавес. С такой просьбой я обращался к нему несколько раз, но он мне не ответил ничего. Так мы к празднику и остались в неприбранной комнате.

КОЛОБУХ.

### Невнимательный контролер

4 ноября в клубе им. Сталина была постановка, на которую были приглашены рабочие порта. Некоторые из рабочих опоздали к началу действия и просили контролера тов. **Зорину** пропустить их, та наотрез отказала, а между тем людей без приглажительных билетов пропускала.

КОЛОБУХ.

### Соревнование ворошиловских стрелков

Со 2-го по 6 ноября морским советом Осоавиахима были проведены внутрипортовые спортивные стрелковые соревнования «ворошиловских стрелков» по стрельбе из мелкокалиберной винтовки типа «В» (воздушная) на 10 метров по уменьшенной мишени.

В соревнованиях участвовали команды «ворошиловских стрелков» мехмастерских, цементного пирса, каботажного цеха, Водздрава, ВОХР'а, ЭПРОН'а и другие, а также команда домохозяек, жен рабочих и ИТР порта.

На первое место в соревнованиях вышла команда Водздраводела (капитан ко

манды **Купреев**, члены команды **Подколезев, Скоробутов, Кипарисов, Садилли**), соревновавшаяся с командой каботажного цеха. Эта команда из 25 возможных выбила 25 очков.

2 место в соревнованиях заняла команда Управления порта. Из 25 возможных ею взято 24 очка.

3-е место заняла женская команда «ворошиловских стрелков» — жен рабочих и ИТР (**Брюховецкая, Лодина, Шмакова, Луференко, Виневская**), давшая 23 очка из 25 возможных.

Всего из 300 возможных на соревнованиях выбито 253 очка.

### Стахановский заработок

Токаря механического цеха мастерских порта **Брухтий** и **Власов**, работающие на одном станке, в октябре месяце дали среднее выполнение норм на 198 процентов. При ставке 6-го разряда 262 рубля, они заработали за этот месяц по 500 рублей. Токари **Коваленко** и **Колес-**

**ников** выполнили нормы на 163 процен Рабочий механического цеха **Виноуров** дал среднее выполнение норм за октябрь на 176 процентов, кузнец **Савин** с молотобойцем **Омельченко** выполнили нормы поковки на 145 процентов

М. ЧЕРНЕНКО.

### ВЫРЕЖЬ и СОХРАНИ

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

### РАБОТЫ ПАРТИЙНО-ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НОЯБРЬ-ДЕКАБРЬ МЕСЯЦЫ

1. Партучеба и комсомольская политучеба	2. Ликбез. Техучеба. Партком днем. Вечер подготовки пропагандистов.	3. Партдень.	4. Ликбез. Семинар пропагандистов с 9 до 3 ч. дня. Вечер подготовки пропагандистов и слушат. к политзанятиям.	5. Техучеба.
7. Партучеба и ком. к-т.	8. Ликбез. Вечер подготовки пропагандистов. Техучеба. Бюро ИТС.	9. День моросо. Производственное совещание. Порткоммор. Ксм. день.	10. Ликбез. Вечер подготовки слушателей к политзанятиям.	11. Техучеба. Вечер подготовки пропагандистов
13. Партучеба и ком. политучеба	14. Ликбез. Техучеба.	15. Партдень.	16. Ликбез. Семинар пропагандистов с 9 до 3 ч. дня. Вечер подготовки пропагандистов и слушат. к политзанятиям.	17. Техучеба. Вечер подготовки пропагандистов
19. Партучеба и ком. к-т	20. Техучеба. Партком днем. Ликбез.	21. Семинар чтецов Порткоммор. Вечер подгот. пропагандистов. Ксм. день.	22. Ликбез. Вечер подготовки пропагандистов и слушателей к политзанятиям. Семинар пропагандистов с 9 до 3 ч.	23. Техучеба
25. Партучеба и комсомольская политучеба	26. Техучеба. Партком актив. Ликбез.	27. День моросо. Совещание сочувствующих. Вечер подготовки пропагандистов.	28. Ликбез. Вечер подготовки слушателей к политзанятиям.	29. Техучеба. Вечер подготовки пропагандистов

## ДЕНЬ НАШЕГО ПОРТА

### Олимпиада казакских портов

16 ноября в Новороссийске в клубе имени Сталина начнется олимпиада портов (ухуми, батуми, Фелодосии, Новороссийска. В олимпиаде примут участие до 260 человек, большинство из них стахановцы и ударники.

Наш порт выставляет на олимпиаду хоровой кружок, драматический, восточный ансамбль, также национальный драмкружок, который готовит постановку «Месть раба». Струнный оркестр нашего клуба разучивает новые песни. Баянистка **Султановская** (рабфак водников) готовит песни «О родине» и «О Сталине». Рабочий импортного цеха **Уколов** выступит в танцах. Также готовят танец восемь грузчиков-нацменов. На олимпиаде выступают солисты: **Георгиева, Доронина** и **Краузе**

### Помощь многодетным

Профком импортного участка за 10 месяцев этого года оказал 89 семьям денежную помощь от 100 до 250 руб. 180 семьям отпущены бесплатно дрова. Кассой взаимопомощи выдано шесть тысяч рублей взаимобразно и 725 руб. безвозвратной ссуды.

### В санатории и дома отдыха

Импорто-экспортным участком в этом году было послано 14 чел. лучших стахановцев в санатории и 41 человек в дома отдыха.

### Коллективное посещение кино и театра

За летний период импортный цех организовал 150 коллективных посещений театра и кино, с использованием 4.100 мест. Кроме того на участке состоялось 10 астрадных выступлений.

### 60 премий

На торжественном собрании, посвященном 19-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции Управлением порта за лучшие образцы работы, за внедрение в производство стахановских методов работы премированы 60 лучших стахановцев.

В числе премированных бригадиров грузчиков **Канторьянц, Крапивницкий, Хаджинов, Барковский, Асатуров**, начальник механизации импортного цеха **Паули**, диспетчер **Седиков**, капитан **Неводуев** и ряд других. **Канторьянц** премирован в сумме 500 рублей, **Крапивницкий** и **Барковский** — по 400 рублей, **Паули** — 475 рублей, **Неводуев** — 400 рублей и т. д.

### Наш порт посетил теплоход «НЕВА»

Вечером 6 ноября в Новороссийский порт прибыл теплоход «Нева», сделавший два рейса в Испанию с продовольствием для женщин и детей испанских трудящихся.

«Нева» грузилась генеральными грузами на экспортно-импортном пирсе. В 12 часов дня 7 ноября она вышла в море.

Ответ. редактор Г. ШИПУНОВ.